pl-staqa Przygotowanie do egzaminu ésmoklasisty 2021
Obliczenia procentowe

Zadanie 1

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P jesli zdanie jest prawdziwe albo F - jesli zdanie jest
fatszywe.

150 % liczby 120 to tyle samo, co 120% liczby 150. [ P | F

Liczba 16 stanowi 24% liczby 48 P|F

Liczba, ktérej 60% jest rowne 1212,6, to 2021 PlF
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Zadanie 2

O ile procent nalezy zwiekszy¢ liczbe 625, aby otrzymac liczbe 10007?

a. 25%

b. 37,5%

c. 60%

d. 62,5%
Zadanie 3

Jakim procentem liczby 18 jest 20% liczby 36? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrdd podanych.

a. 30%
b. 36%
c. 40%
d. 60%
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Zadanie 4

Do Szkolnego Klubu Tarca zapisato sie 56 uczniéw. Sposréd nich 44 tanczy hip hop, w tym 18
dziewczat.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

Uczniowie tanczacy hip hop stanowig 78% wszystkich cztonkéw Szkolnego Klubu Tarica | P | F

Tancerki hip hop stanowig 45% uczniéw taniczacych hip hop. P|[F

Zadanie 5

Oblicz 15% z 20% liczby 2400.
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Zadanie 6

Robotnik zatrudniony na umowe zlecenie zarobit brutto 2500 zt. lle wynosi jego zarobek netto, jezeli
potragcono mu 17% podatku?

Zadanie 7

Po obnizce ceny o 15% garnitur kosztuje 1275 zt. Jego cena po obnizce zmalata o:

a. 1500z
b. 15z

c. 22,5z
d. 2251z
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Zadanie 8

Na dziatce o powierzchni 100 a, sad zajmuje 2500 m?, dom 200 m?, a ogrédek warzywny 120 m?.
Jaki procent dziatki stanowi sad? Jaki procent dziatki nie jest zagospodarowany?

Zadanie 9

Bok tréjkata rownobocznego zwiekszamy o 40%. Obwdd tego tréjkata zwiekszy sie o :

a. 140%
b. 40%
c. 1,4%
d. 14%
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Zadanie 10

Cene sukienki podniesiono o0 25%. O ile procent nalezy obnizy¢ nowg ceneg, aby rownata sie cenie

poczgtkowej?
a. 25%
b. 20%
c. 4% mniej niz wynosita podwyzka
d. 30%
Zadanie 11

Zosia zaoszczedzita juz 490 zt, co stanowi 70% kosztéw szkolnej wycieczki.
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F- jesli jest fatszywe.

Gdy Zosia dostanie od rodzicéw 200 zt, to bedzie miata catg kwote potrzebng na szkolng wycieczke.
P/F

Zosia odktadata systematycznie po 35 zt miesiecznie i aby uzbierac catg kwote na szkolng wycieczke,
musi oszczedzad jeszcze 6 miesiecy. P/F
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Zadanie 12

Do pojemnika wazgcego 15 kg wlano 2351 wody. Jakim procentem wagi pojemnika z wodg jest waga
wody? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych. 1 litr wody wazy 1 kg.

a. 6%
b. 6,36%
c. 36,3%
d. 94%
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Sprawdsz sie!

Zadanie 1

Marysia podzielita tabliczke czekolady miedzy trzy osoby. Jedna z nich dostata 30% catosci, a
pozostate po % catosci. Czy Marysia dokonata sprawiedliwego podziatu?

Zadanie 2

Produkcja w fabryce samochodéw wzrosta w ciggu roku z 32 000 do 36 000 sztuk. Procentowy wzrost
produkcji byt réwny:

a. 12,5%
b. 125%
c. 1,125%
d. 11,25%
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Zadanie 3
Cena czekolady jest réwna 2,40 zt. W czasie promocji cene czekolady obnizono o 48 groszy.

O jaki procent obnizono cene czekolady? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrdd podanych.

a. 20%
b. 2%

c. 48%
d. 24%
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